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Copia 
Unione Montana Alto Monferrato 

Aleramico  

PROVINCIA DI  AL 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

N.7 DEL 24/07/2024 
 

OGGETTO: 
Convalida dei rappresentanti dei Comuni aderenti in seno al 
Consiglio dell'Unione in seguito alle elezioni amministrative dei 
giorni 8-9 giugno 2024 nei Comuni di Bistagno e Ponzone 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero, 
in videoconferenza tramite la piattaforma “Google Meet”, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio. 
Fatto l’appello risultano: 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. VALLEGRA ROBERTO BISTAGNO  Sì 
2. ASSANDRI MARCO ALBERTO PONZONE Sì 
3. BALDOVINO CAMILLO PIETRO BISTAGNO  Sì 
4. BORGATTA FEDERICA TERZO No 
5. LEVO ANSELMO CARLO CASTELLETTO D’ERRO Sì 
6. ROSATO MATTIA PONZONE Si 
7. SOLFERINI MAURIZIO TERZO No 
8. TAGLIAFICO MASSIMO CASTELLETTO D’ERRO Sì 
9. GALEAZZO PIERCARLO ERNESTO CASTELLETTO D’ERRO Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 2 

 
Partecipa la Dott.ssa Curelli Valeria, Segretario dell’Unione Montana, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Roberto Vallegra, Presidente, assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, dando 
atto che, ai sensi del “Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi comunali in 
modalità telematica”, approvato con deliberazione di Consiglio dell’Unione n. 2/2022, 
esecutiva ai sensi di legge:  
- il Presidente, i Consiglieri Baldovino e Levo ed il Segretario sono presenti presso la sede 
del Comune di Bistagno, mentre tutti gli altri Consiglieri sono collegati da remoto tramite la 
piattaforma “Google Meet”;  
- ciascun partecipante in videoconferenza ha assicurato che il collegamento garantisce la 
qualità adeguata a comprendere gli interventi e le dichiarazioni dei componenti il consesso. 
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DELIBERAZIONE C.U. N. 7 DEL 24/07/2024 
OGGETTO: Convalida dei rappresentanti dei Comuni aderenti in seno al Consiglio 
dell'Unione in seguito alle elezioni amministrative dei giorni 8-9 giugno 2024 nei 
Comuni di Bistagno e Ponzone 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA 
 

PREMSSO che:  
- i Comuni di Bistagno, Castelletto D’Erro, Ponzone e Terzo, tutti appartenenti alla Provincia di 
Alessandria, hanno approvato lo statuto e l’atto costitutivo dell’Unione Montana Alto Monferrato 
Aleramico con i sotto riportati provvedimenti consiliari: 
Bistagno - deliberazione C. C. n. 34 del 24/11/2015, esecutiva ai sensi di legge; 
Castelletto D’Erro - deliberazione C. C. n. 21 del 24/11/2015, esecutiva ai sensi di legge; 
Ponzone - deliberazione C. C. n. 20 del 04/12/2015, esecutiva ai sensi di legge; 
Terzo - deliberazione C. C. n. 29 del 30/11/2015, esecutiva ai sensi di legge; 
 
UDITO l’intervento del Presidente, relatore, in ordine alla necessità di procedere alla convalida dei 
rappresentanti dei Comuni di Bistagno e Ponzone, nei quali si sono svolte le elezioni 
amministrative nei giorni 8-9 giugno 2024, in seno al Consiglio dell’Unione Montana; 
 
VISTI e RICHIAMATI: 
-  l’art. 6 dello Statuto dell’Unione Montana, rubricato “Composizione del Consiglio”, che 
testualmente recita: “1. Il Consiglio dell’Unione è composto da n. 7 componenti dei Consigli comunali dei 
comuni aderenti, compreso il Presidente, di cui n. 1 in rappresentanza delle minoranze dei Comuni. Il 
rappresentante delle minoranze è eletto a maggioranza dalla Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri 
comunali di minoranza in carica con voto segreto limitato ad un candidato. La Conferenza straordinaria dei 
Consiglieri di minoranza è convocata, in via di prima applicazione, prima della designazione dei Consiglieri 
dell'Unione da parte dei singoli Consigli Comunali, dal Sindaco del Comune con il maggior numero di abitanti 
e successivamente, ogni volta che si renda necessario nominare il rappresentante delle minoranze, dal 
Presidente in carica; per Consiglieri di minoranza si intendono esclusivamente coloro che appartengono a 
liste che nelle consultazioni elettorali comunali non erano collegate al Sindaco in carica. Dei lavori della 
Conferenza straordinaria viene redatto specifico verbale a cura del Segretario dell'Unione. 2. Il Consiglio ha 
un mandato amministrativo ordinario di cinque anni. 3. L’elezione dei nuovi rappresentanti da parte dei 
singoli Consigli comunali deve avvenire entro 45 giorni dalla data nella quale si sono tenute le elezioni 
amministrative che comportano il rinnovo del Consiglio Comunale per qualsiasi ragione avvenuta. 4. 
Decorso il termine di cui al comma precedente, se un Comune non ha provveduto all’elezione del proprio 
rappresentante e fino all’elezione medesima, il Sindaco è componente a tutti gli effetti del Consiglio 
dell’Unione in rappresentanza di quel Comune. 5. Il Consiglio comunale può sostituire, in ogni tempo, il 
proprio rappresentante provvedendo all’elezione del sostituto. 6. In caso di scioglimento di un Consiglio 
comunale, il Comune è rappresentato dal Commissario. 7. In sede di prima costituzione del Consiglio 
dell’Unione i consiglieri devono essere eletti non oltre 45 giorni dall’entrata in vigore del presente statuto”; 
- l’art. 11 dello Statuto dell’Unione Montana, rubricato “Durata in carica dei Consiglieri e cause di 
ineleggibilità o di incompatibilità”, che testualmente recita: “1. I membri del Consiglio dell’Unione 
entrano in carica ad avvenuta efficacia della deliberazione che li elegge. 2. Dell'avvenuta designazione del 
rappresentante delle minoranze da parte della Conferenza straordinaria delle stesse viene dato atto nella 
delibera di cui al punto precedente. 3. I Consiglieri, in deroga a quanto previsto dall’art. 6, a seguito del 
rinnovo delle amministrazioni dei Comuni aderenti durano in carica fino al subingresso dei loro successori, 
salvi restando casi di nullità dell’elezione, di decadenza o cessazione anticipata dalla carica, previsti dalla 
legge o dallo Statuto, o il caso di sostituzione del rappresentante da parte del Consiglio Comunale di 
appartenenza. 4. I rappresentanti di un Comune il cui Consiglio Comunale sia stato disciolto decadono dalla 
data di insediamento del Commissario. Il Commissario sostituisce ad ogni effetto il rappresentante comunale 
negli organi dell’Unione”; 
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Richiamata la deliberazione del Consiglio dell’Unione Montana n. 6 del 30/04/2024, ad oggetto 
“Presa d'atto prorogatio del Presidente e della Giunta dell'Unione Montana Alto Monferrato 
Aleramico sino all'elezione dei successori”; 
 
Rilevato che, in seguito alle elezioni dei giorni 8-9 giugno 2024, nel Comune di Bistagno sono 
risultati eletti n. 3 Consiglieri di minoranza, mentre nel Comune di Ponzone sono risultati eletti tutti i 
Consiglieri appartenenti all’unica lista presentata;  
 
Atteso che si è reso necessario provvedere all’elezione del rappresentante delle minoranze, 
individuato a maggioranza dalla Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di 
minoranza in carica;  
 
Visto il verbale dei lavori della Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di minoranza 
tenutasi il giorno 16/07/2024 presso la sede comunale di Bistagno;  
 
Preso atto che è risultato eletto rappresentante delle minoranze dei Comuni in seno al Consiglio 
dell’Unione Montana il sig. Galeazzo Piercarlo Ernesto, Consigliere Comunale di minoranza del 
Comune di Castelletto D’Erro; 

 
Preso atto che i Comuni di Bistagno e Ponzone, conformemente a quanto stabilito nel citato art. 6 
dello Statuto, hanno provveduto alla nomina dei rappresentanti in seno al Consiglio dell’Unione 
Montana Alto Monferrato Aleramico con i sotto riportati provvedimenti consiliari, dichiarati 
immediatamente eseguibili: 
Bistagno - deliberazione C. C. n. 18 del 27/06/2024;  
Ponzone - deliberazione C. C. n. 19 del 24/06/2024; 
 
Dato atto che sulla base delle risultanze di detti provvedimenti risultano eletti rappresentanti in 
seno al Consiglio dell’Unione i seguenti Consiglieri: 
 
COMUNE DI BISTAGNO 
Vallegra Roberto e Baldovino Camillo Pietro; 
 
COMUNE DI PONZONE  
Assandri Marco Alberto e Rosato Mattia (fino al 31/12/2026); 
Assandri Marco Alberto e Vernocchi Paolo (2027-2029); 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 
espresso dal Segretario ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 e dell’art. 147bis del d. lgs. 18/08/2000 
n. 267 e s.m.i. e dato atto che non si rende necessario il parere di regolarità contabile; 
 
Con la seguente votazione, resa nei modi e nelle forme di legge: 
PRESENTI   n. 7 
ASTENUTI   n. = 
FAVOREVOLI  n. 7 
CONTRARI   n. = 
 

DELIBERA 
 
di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 
di convalidare l’elezione dei rappresentanti dei Comuni di Bistagno e Ponzone, nei quali si sono 
svolte le elezioni amministrative nei giorni 8-9 giugno 2024, in seno al Consiglio dell’Unione 
Montana Alto Monferrato Aleramico nelle persone di seguito indicate: 
 
COMUNE DI BISTAGNO 
Vallegra Roberto e Baldovino Camillo Pietro; 
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COMUNE DI PONZONE 
Assandri Marco Alberto e Rosato Mattia (fino al 31/12/2026); 
Assandri Marco Alberto e Vernocchi Paolo (2027-2029); 
 
Di dare pertanto atto che il Consiglio dell’Unione Montana “Alto Monferrato Aleramico” risulta 
attualmente così composto: 
 

1. VALLEGRA Roberto – Bistagno 
2. ASSANDRI Marco Alberto – Ponzone 
3. BALDOVINO Camillo Pietro – Bistagno 
4. BORGATTA Federica – Terzo 
5. LEVO Anselmo Carlo – Castelletto D’Erro 
6. ROSATO Mattia – Ponzone 
7. SOLFERINI Maurizio – Terzo 
8. TAGLIAFICO Massimo – Castelletto D’Erro 
9. GALEAZZO Piercarlo Ernesto – Castelletto D’Erro 

 
Di demandare a successivo e separato provvedimento l’elezione del Presidente e della Giunta 
dell’Unione; 
 
Indi, con la seguente votazione, resa nei modi e nelle forme di legge: 
 
PRESENTI   n. 7 
ASTENUTI   n. = 
FAVOREVOLI  n. 7 
CONTRARI   n. = 
 
di dichiarare, stante l'urgenza di provvedere, il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del d. lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m.i. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
Il Presidente        Il Segretario dell’Unione 
f.to Roberto Vallegra       f.to dott.ssa Valeria Curelli 
 
 
 

Ai sensi degli artt. 49 comma 1° e 147 bis del D.Lgs.n.267/2000, si esprime parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione. 
 
Ponzone, lì 24/07/2024 
 

Il Segretario dell’Unione 
F.to: dott.ssa Valeria Curelli 

 
 
Ai sensi degli artt. 49 comma 1° e 147 bis del D.Lgs.n.267/2000, si esprime parere favorevole in 
ordine alla regolarità finanziaria della presente proposta di deliberazione. 
 
Ponzone, lì 24/07/2024 
 

Il Responsabile del Servizio 
F.to: Monti dott.ssa Federica 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N° registro pubblicazioni:.  
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico dell’Unione Montana Alto 
Monferrato Aleramico per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Ponzone, lì 31/07/2024 Il Segretario dell’Unione 

F.to: dott.ssa Valeria Curelli 
 

 
 
 
  
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 18/07/2024 
 

Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000) 
 

 
Ponzone, lì 18/07/2024 Il Segretario dell’Unione 

dott.ssa Valeria Curelli  
 


